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ATA DE SESSÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 
Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de julho do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 

10h:18min (dez horas e dezoito minutos), reuniu-se em sessão extraordinária o Conselho Municipal 
de Previdência do Instituto de Previdência do município de Maracanaú, na sala de reuniões do 
Colegiado situada na sede do IPM - Maracanaú na Av. III, número 268, Jereissati I, Maracanaú, 
Ceará. Presentes à sessão, além do presidente do Conselho Francisco Eudasio Cosme de 
Menezes, estiveram os senhores e senhoras conselheiros e conselheiras: Ciciliane de Castro 
Bezerra; Ana Paula da Silva Cavalcante; Francisco Jeferson Alves da Silva Ribeiro; Yleen 
Acioly Mesquita; Andréa Cidália Maria Oliveira Lima, além dos suplentes no exercício da 
titularidade Danúbia Nogueira da Rocha Chaves e Roberto Flávio de Almeida Aires, que 
substituíram respectivamente, André Martins Aragão e Elza Pena Sales cujas ausências foram 
devidamente justificadas nos termos do Regimento Interno. Também se fizeram presentes os 
suplentes nesta condição: Jaira da Rocha Alcântara Rossas e Neuma Maria de Oliveira Pontes. 
As 10:18h verificando a existência de quórum deliberativo nos termos da lei municipal nº 1.930 de 
2012, o presidente do conselho abriu a sessão solicitando a conselheira Danúbia Rocha que 
procedesse a leitura da ata da reunião anterior, e não havendo contestações sobre seu teor, colocou 
em votação sendo a mesma aprovada pela unanimidade dos presentes. Em seguida o presidente fez 
a leitura da pauta constante do edital de convocação que fora devidamente publicado no site do IPM - 
Maracanaú e no grupo de whatsapp deste Conselho. Solicitou então a conselheira Danúbia Rocha 
que secretariasse a presente reunião, dando-se assim início aos debates. Antes de entrar na pauta 
constante do edital, o presidente o Presidente do Conselho, Francisco Eudásio de Menezes informa 
que a reunião com o chefe do poder executivo solicitada pelo conselho, não chegou a ser agendada, 
pois foi detectado algumas incongruências nos cálculos de repasse das contribuições previdenciárias 
dos segurados e também da patronal, e logo que as análises sejam concluídas, o agendamento da 
reunião voltará a ser solicitada, informa ainda que até o momento analisa que talvez não seriam mais 
necessárias todas as sugestões de equacionamento do déficit, elaborada pelo Conselho, informando 
ainda que é possível que somente o ajuste na alíquota dos segurados já resolva o problema. Após o 
repasse dessa informação facultou a palavra ao colegiado para quem quisesse debater o assunto. 
Não havendo quem quisesse debater, passou ao segundo ponto da pauta: Seminário de Previdência, 
que teve início com o conselheiro Jefferson Ribeiro apresentando o relatório elaborado pela 
Comissão de Formação que fundamentará a organização do citado Seminário. A comissão foi 
constituída pelos Conselheiros e Conselheiras Jefferson Ribeiro, Elza Sales e Andréa Cidália. 
Após a apresentação do relatório o Presidente do CMP, concede a palavra aos conselheiros nos 
termos do Regimento Interno, colocando a questão do local e modalidade de realização do 
seminário, pensado, inicialmente para 25 a 30 pessoas presentes no auditório do IPM, e transmissão 
ao vivo com uma equipe para anotar os questionamentos dos internautas e direcioná-los a mesa para 
as devidas respostas. A Conselheira Neuma Pontes coloca que o projeto foi se ampliando para além 
do que se apresentou inicialmente e que as situações podem ser modificadas com mais flexibilidade, 
sugere que além da presença do Thiago Coelho no seminário compondo a mesa, possa ter outro 
advogado da área previdenciária ou outro convidado de renome para essa composição, quanto a 
cartilha se coloca muito favorável a construção da mesma e coloca as dificuldades que os segurados 
enfrentam para se aposentar por falta de informações seguras e reforça que a escolha do local seja 
revista principalmente a questão da acessibilidade, pois no auditório do IPM essa condição inexiste.  
A Conselheira Jaira Rossas sugere que o seminário aconteça em um local amplo e de fácil acesso e 
que esse evento fosse amplamente divulgado e com inscrições, que sejam convidadas todas as 
secretarias da Prefeitura, sugere ainda que na elaboração da cartilha seja colocado o nome dos 
dirigentes do IPM para orientar o segurado sobre quem deve procurar para ter atendimento no IPM. 
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O conselheiro Roberto expõe a preocupação com a acessibilidade e não sugere o Teatro Dorian por 
ser muito amplo, sugere ainda que tenha limite quanto ao quantitativo de inscritos, sugere ainda 
convidar o Senhor Suderlânio para composição da mesa e endossa o pedido dos que lhe 
antecederam em relação a divulgação, afirmando que deve ser massiva e definir também no máximo 
duas pautas, além do período para realização. A conselheira Ciciliane de Castro propõe a 
realização de uma pesquisa via “google forms” para saber se o público-alvo prefere a modalidade 
presencial ou virtual, reforça que a questão da acessibilidade está tranquila nos espaços sugeridos 
inclusive na Câmara Municipal de Vereadores. A Conselheira Andreia Cidália coloca que devemos 
ter muito cuidado com a escolha do espaço para acolher bem as pessoas e definir mais claramente 
quais seriam as temáticas abordadas e para qual público-alvo, sugere ainda que tenhamos apenas 
duas pessoas para o debate para centralizar as discussões na realidade da Prefeitura de Maracanaú, 
relata ainda que o seminário não deve ser aberto para muitas pessoas, prefere uma participação 
limitada de inscritos. A conselheira Danúbia Rocha relata que deve ser revista a própria construção 
do momento, com maior amplitude, sugere ainda que a cartilha seja elaborada antes do evento para 
que seja lançada durante o seminário, sendo portanto o próprio material do evento a ser distribuído 
tanto no formato físico quanto virtual, que esse evento seja feito com qualidade e com a presença do 
chefe do poder executivo e do seu cerimonial, discorda da realização da pesquisa para que não gere 
expectativas frustrantes, que a direção e o formato do seminário deve ser de competência do CMP e 
do IPM. O conselheiro Yleen Acioly defende a modalidade hibrida para o seminário e que seja 
disponibilizado para todos, sugere ainda outros locais de realização do seminário tais como: o 
auditório da Uninassau, o salão paroquial da Igreja, que na sua concepção seriam locais de maior 
acesso, sugere ainda convidar o representante do Ministério Público para compor a mesa, além de 
representantes da Secretaria de Recursos Humanos e Patrimoniais e da Secretaria de Gestão, 
Orçamento e Finanças, além de um representante do poder judiciário (TCE) para demonstrar que 
estamos ativos nessa discussão. O conselheiro Jefferson Ribeiro coloca que o público-alvo seriam 
os segurados e pensionistas do RPPS, coloca que o seminário não deva ser aberto e sim com 
inscrições com maior número e representatividade de categorias profissionais possíveis, sugere 
ainda que tenhamos material para divulgação e que o horário do evento seja fora do horário de 
expediente dos servidores. O Presidente do CMP Eudásio Menezes sugere que a mesa seja aberta 
composta por 4 (quatro) membros, informa ainda que a sugestão de data inicialmente seria para o 
mês de agosto e que considera que não dará tempo, sugere desse modo que seja criada uma aba 
para inscrições no site do IPM, relembra que quanto a divulgação tinha sido acordada que o IPM faria 
nos seus canais oficiais e os sindicatos fariam nos seus próprios canais de divulgação e que buscaria 
junto a Prefeitura ampla divulgação em suas mídias sociais e impressas. Quanto a cartilha, Eudásio 
Menezes informa que teria como base as discussões do seminário para depois ser divulgada, e que 
o público-alvo do seminário são todos os Segurados do Regime Próprio de Previdência do Município. 
A Conselheira Neuma Pontes corrobora com a proposição da Conselheira Danúbia Rocha de o 
evento com sua magnitude ampliada seria uma prestação de contas com a sociedade e que, 
portanto, deve ter uma abrangência maior. Não havendo mais discussões sobre a pauta foi iniciada a 
votação pelo tipo de modalidade do evento, sendo proposto pelo Presidente Eudásio Menezes dois 
tipos a serem votadas: 1. Modalidade Híbrida Restrita com participação presencial mínima e 
transmissão ao vivo; 2. Modalidade Hibrida Ampliada com maior participação presencial, mas 
limitada a no máximo 50 (cinquenta pessoas) e transmissão ao vivo. Ao final a maioria do 
colegiado optou pela proposta 01 ou seja, Modalidade Híbrida Restrita com participação 
presencial mínima. Esgotada a pauta deliberativa constante do edital, não havendo mais pauta a 
debater, o presidente do Conselho Municipal de Previdência Eudasio Menezes agradeceu a presença 
de todos e encerrou a presente sessão ficando a próxima designada para o dia 09 de agosto de 2023 
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em caráter ordinário, ou extraordinariamente nos termos da lei municipal nº 1.930 de 2012. Eu 
Danúbia Nogueira da Rocha Chaves secretariei, e depois de lida e aprovada segue assinada por 
mim ___________________ e demais conselheiros e participantes presentes a esta sessão. 
Maracanaú, 27 (vinte e sete) de julho de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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